

請即時發放

## 香港品質保證局可持續發展融資研究 發表補充文件 回應大灣區規劃綱要

(2019年5月14日, 香港) 香港品質保證局在滙豐的支持下, 發表了《中國大灣區可持續發展融資—發展機遇》研究報告的補充文件。該補充文件回應《粵港澳大灣區發展規劃綱要》中的綠色規劃重點, 就大灣區的可持續發展融資機會提出新的建議。

### 大灣區發展背景

國家在《巴黎協定》(The Paris Agreement) 提交的《國家自主貢獻》(Intended Nationally Determined Contributions, INDC) 上, 以及國家發展和改革委員會、廣東省人民政府、香港特別行政區政府和澳門特別行政區政府於 2017 年 7 月簽署的《深化粵港澳合作 推進大灣區建設框架協議》(《框架協議》) 上, 均以低碳經濟、減排、可持續技術發展及綠色融資作為環保工作的重點。其後, 中央政府於今年 2 月公布了《粵港澳大灣區發展規劃綱要》(《規劃綱要》), 把《框架協議》的建議進一步具體化, 為粵港澳大灣區建設提供指導性方向。

### 補充文件的重點

補充文件將《規劃綱要》的綠色規劃重點與《中國大灣區可持續發展融資—發展機遇》研究報告的分析結果作出對照, 並透過對照表顯示《規劃綱要》可引證《研究報告》的建議。按《規劃綱要》所示, 潛在的綠色投資項目包括發電燃料組合、清潔交通、水利基礎設施、製造業綠色改造升級、創新綠色和低碳技術, 以及生態環境保護。補充文件也就清潔能源及節能、清潔交通以及氣候變化三方面作出論述。

### 大灣區的綠色融資

相信要完成《規劃綱要》中所建議的各項綠色項目, 需要相當龐大的資金。過去幾年, 中國在整個綠色金融發展中建立了多方面的政策和標準, 以支持綠色產業。這些政策和標準為實現《規劃綱要》中的綠色發展目標, 提供了實質的工具。此外, 《規劃綱要》亦建議大力發展特色金融產業, 支持香港發展成大灣區綠色金融中心, 並建設國際認可的綠色債券認證機構。這正配合香港特區政府對綠色金融市場發展的支持。

### 滙豐的支持

滙豐大中華區行政總裁黃碧娟女士表示: 「粵港澳大灣區結合廣東省的經濟活力和香港國際金融中心的實力, 可以帶領中國邁向可持續發展經濟。事實上, 要實現『粵港澳大灣區發展規劃綱要』的願景, 企業擔當非常重要的角色, 包括其本身的發展計劃, 以及拓展業務的融資方案, 都應該朝著以可持續的方向, 這包括建設現代化公共運輸系統、發展綠色低碳能源、優化水利基建和防洪設施、加快工業轉型升級等。滙豐歡迎香港品質保證局在報告提出的各項建議, 政府和金融機構可透過提供誘因, 推動可持續金融市場的發展。滙豐去年在港首推可持續發展商業貸款, 按照企業減少碳排放量, 提供現金回贈, 而我們亦積極協助客戶發行綠色債券或透過綠色貸款融資。隨著大灣區發展策略全速推進, 我們期待與客戶攜手在粵港澳三地建立一個更完善、更環保、及更可持續發展的綠色經濟網絡。」

更多有關此補充文件及研究項目的詳情, 請參閱相關網頁 [www.hkqaa.org/gbaproject](http://www.hkqaa.org/gbaproject)。

- 完 -

**媒體查詢：**

香港品質保證局 - 企業傳訊組

麥家彥先生、李惠恩小姐

電話：2202 9569 / 2202 9303

電郵：eastro.mak@hkqaa.org、vivian.li@hkqaa.org

**香港品質保證局簡介**

香港品質保證局為一家非牟利機構，由香港政府於一九八九年成立。作為亞太區內最具領導地位的合格評定機構之一，香港品質保證局一直致力提供各類認證及評審服務，並透過知識傳遞和技術轉移，推動工商界和社會機構提升管理水平和競爭力。本局除了引入國際先進的管理體系外，亦配合市場需求與社會可持續發展，積極創新，開發多元化的嶄新服務，協助工商界創優增值，造福社會。有關本局更多資訊，請瀏覽 <http://www.hkqaa.org>。